

## О Международном коммунистическом женском дне-8 марта

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц, женщин работников умственного труда, партизанок, санитаров, врачей, сестер, связисток, работающих на фронте, и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный коммунистический женский день — 8 марта.

В этом году день 8 марта советские женщины встречают в суровой обстановке великой освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, подло и вероломно напавших на нашу родину. Трудящиеся советской страны, как один человек, поднялись на защиту свободы и независимости нашего отечества. Гитлеровские орды во временно-захваченных ими советских районах варварски разрушают созданные трудом рабочих, крестьян и интеллигенции наши города и села, грабят, насилюют и убивают мирных жителей.

Немецкие захватчики хотят отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить девушку и женщину в бесправную рабыню немецких князей и баронов. Немецко-фашистские мерзавцы на глазах у женщин убивают их детей и растлевают малолетних дочерей, насилюют женщин, девушек, а затем убивают их, заживо сжигают целые семьи.

Великим гневом, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнены сердца трудящихся женщин, которым советский строй предоставил безграничные возможности для их творческой деятельности во всех областях общественной жизни. Свыше 1.700 женщин — депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, свыше полмиллиона женщин — депутатов местных Советов непосредственно участвуют в государственном управлении страной, как полноправные избранницы советского народа. Около миллиона советских женщин — инженеры, техники, учительницы, врачи, научные работники, агрономы — являются представителями новой, вышедшей из народа и воспитанной советской властью интеллигенции. Советская женщина активно строила и строит новую жизнь, наравне с мужчиной работая во всех отраслях народного хозяйства. Неземлемо возрос за годы советской власти культурный уровень советских женщин и материальное благосостояние народа. Советское государство проявляет исключительную заботу о женщине-матери, отпуская огромные средства на детские учреждения и на пособия многодетным матерям.

И на все это посягнул теперь подлый враг!

Вот почему миллионы советских матерей благословляют своих детей на бой с коварным и вероломным врагом, своей любовью укрепляют их мужество, призывают к священной мести и уничтожению немецких оккупантов.

Вот почему советские патриотки самоотверженно помогают Красной Армии громить ненавистного врага. Они борются против гитлеровцев в партизанских отрядах; под артиллерийским и минометным огнем женщины — врачи, сестры, дружинницы героически спасают жизнь раненым бойцам. Смелость, отвагу и героизм проявляют женщины Москвы, Ленинграда и других городов в противовоздушной обороне.

Советские патриотки с воодушевлением овладевают военными и санитарными знаниями, изучают винтовку, гранаты, миномет, пулемет и другие виды оружия, проходят медицинскую практику в госпиталях. Сотни тысяч женщин, пренебрегая опасностью, часто под пулеметным обстрелом вражеских самолетов строили оборонительные рубежи.

Тысячи советских патриоток отдают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов, окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор средств в фонд обороны родины, щедро шлют подарки и теплые вещи бойцам на фронт. Подлинно материнскую заботу проявляют советские женщины о детях-сиротах, потерявших родителей в Отечественной войну, помогая государству воспитывать будущее поколение.

Советские патриотки всеми своими делами неустанно крепят единство фронта и тыла.

С началом Отечественной войны еще более возросла

роль женщин в промышленности, особенно в ведущих отраслях ее. Уже к октябрю 1941 года число женщин, занятых в промышленности, достигало 45 процентов по отношению ко всем рабочим промышленности. В последующие месяцы на фабрики и заводы вновь пришли сотни тысяч женщин. Советские женщины успешно овладевают новыми производственными профессиями, заменяя мужчин, ушедших на фронт. На всех железных дорогах развернулось массовое движение женщин за овладение техникой железнодорожного транспорта.

В дни Отечественной войны особенно возросла роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой в жизни колхоза и в колхозном производстве. Тысячи передовых женщин возглавляют колхозы, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, всемерно укрепляют общественное, артельное хозяйство. Сотни тысяч женщин в Советском Союзе стали трактористками, комбайнерами, шоферами, ремонтными работницами МТС и совхозов, овладев передовой техникой сельского хозяйства.

Большую плодотворную работу проводят советские женщины на научном и культурном фронте, отдавая свои силы и знания защите отечества.

Международный женский день должен быть проведен в этом году под лозунгом еще большего укрепления военной мощи Советского Союза и мобилизации всех сил и резервов страны на помощь фронту.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию. Партийные организации должны широко разъяснять трудящимся женщинам, что теперь, когда их отцы, мужья и братья на фронтах Отечественной войны защищают честь и свободу родины, священным долгом каждой советской патриотки является самоотверженный труд на помощь фронту. Ни одной женщины ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественно-полезного труда. Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны всемерно заботиться о выдвижении передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на этой работе.

Партийные организации должны постоянно помнить, что в условиях Отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов от работы миллионов советских женщин во многом зависят наши успехи.

**Женщины-работницы! Удвойте энергию! Давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов! Овладейте мужскими профессиями, повышайте свою квалификацию. Проявляйте больше инициативы и заботы о бытовых учреждениях, по-хозяйски следите за работой столовых, детсадов, яслей, родильных домов, бань и т. д. Боритесь за санитарную чистоту на предприятиях, в общественных учреждениях и жилых домах!**

**Женщины-железнодорожницы! Боритесь за образцовую работу транспорта, за скорейшее продвижение военных грузов. Овладейте техникой железнодорожного транспорта!**

**Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Вы решате успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!**

**Женщины и девушки! Овладейте военными специальностями. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Окружите теплой заботой героических бойцов Красной Армии, обеспечьте внимательный уход за ранеными, проявите материнскую заботу о детях бойцов!**

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза мобилизуют все свои творческие силы, всю свою энергию на дальнейшее укрепление военной мощи нашей родины и вместе со всем советским народом будут бороться за полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! От вашей работы на полях зависит обеспечение тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

### В последний час

#### Трофеи войск западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 43, орудий — 285, минометов — 83, пулеметов — 491, автоматов — 236, винтовок — 3.804, самолетов — 28, планеров — 4, автомашин — 794, мотоциклов и велосипедов — 189 и один вагон с велосипедами, тракторов и тягачей — 13, повозок и саней — 653, лошадей — 1.012, раций — 6, седел — 153, проволоки — 50 тонн, бензобочек — 13.361, бронеплощадок — 2, снарядов артиллерийских — 10.400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами еще не подсчитаны и 160 вагонов со снарядами, мин — 4.166 и 113 ящиков с минами, гранат — 2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов — 991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб — 10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных — 7.090, паровозов — 16, вагонов — 599.

За это время немцы потеряли в районе западного фронта убитыми не менее 40.000 солдат и офицеров. Освобождено от противника войсками западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города СУХИНИЧИ, ЮХНОВ, ДОРОГБУЖ.

СОВИНФОРМБЮРО.

### От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения  
5 марта

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск. Противник на отдельных участках фронта пытался контратаками приостановить продвижение наших частей, но, потерпев большой урон в людях и технике, отошел на запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Юхнов (Смоленская область).

Из утреннего сообщения  
за 6 марта

В течение ночи на 6 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

\*\*\*

Одно наше подразделение (калининский фронт) отбило контратаку немцев в районе деревни С. На поле боя осталось 270 убитых солдат и офицеров противника.

Из вечернего сообщения  
6 марта

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.



# Женщины Советского Союза — великая и грозная сила, которой боится враг и которая поможет уничтожить врага

## Большая сила

Колхоз «Родина» за отличную работу на лесозаготовках, за досрочное выполнение плана получил благодарность дирекции Терсинского леспромхоза.

В числе выполняющих нормы до 150 процентов отмечены и патриотки тт. Н. Гаскаева, А. Журавлева, М. Суркова, Е. Вигулярная.

Честно поработали эти женщины в тайге. Они дали стране сотни кубометров леса, который сейчас так нужен для военной промышленности.

ФИЛИППОВ.

Честными труженицами зарекомендовали себя колхозницы С. Панарина и Е. Мартынова. Они работают на свиноферме.

Много заботы и труда отдают они колхозному животноводству. Свиноарлик холодный, хороших кормов недостаточно и все же свиньи упитаны. Тт. Панарина и Мартынова заботливо сохранили всех поросят.

Женщины-колхозницы решили отметить День 8-го марта стахановской работой. Весь заработок этого дня они отдают в фонд обороны.

Е. КОНЕВА,

колхоз «Кузбасс», Красулинского сельсовета.

Кузнецкая МТС выпустила первую партию курсантов-трактористов. Среди них немало женщин. Особенно настойчиво овладевали трактором—Татьяна Исайкова (колхоз «Парижская Коммуна»), Екатерина Касаркина (колхоз «14 лет Октября»), Татьяна Богодзяж и Надежда Ермакова («Большевик»). Они закончили курсы по всем предметам на-отлично.

В умелые руки патриоток будут вручены на весенних работах стальные кони.

М. ВАЛЕЖНИКОВ.

## Вожак молодежи

Соня Брем. Кто не знает эту славную девушку в совхозе «Сталинец»? В дни Отечественной войны, когда секретарь комсомольской организации тов. Каркавина ушла на фронт, комсомольцы избрали Соню своим вожаком. И она оправдала высокое доверие. Славно работала организация под ее руководством. Комсомольцы организовали четыре воскресника—более 500 рублей внесли в фонд строительства авиаэскадрильи. Более 4.000 рублей собрано на подарки героическим бойцам Красной Армии. Девушки-комсомолки овладевают медицинскими знаниями, готовят себя к суровой фронтовой жизни. Все комсомольцы научились ходить на лыжах. Они заняли в кроссе имени XXIV годовщины Красной Армии первое место по району.

Комсомольцы стали инициаторами многих агротехнических мероприятий. Они собрали более 1,5 тонны верхушек картофеля.

Соня Брем работает не одна, она организовала вокруг себя актив. Ли-за Жабина, Е. Язвенко, В. Истомина, В. Быковская и другие девушки хорошо помогают своему вожаку. Сейчас девушки шьют кيسеты для бойцов Красной Армии. Уже готово более 100 штук.

К. СИЛИНА.



Герой Советского Союза Зоя Космодемьянская (ТАНЯ).

## ТАНЯ

Светлой памяти Зои Космодемьянской.

Русское имя: Татьяна.  
Искорки в темных глазах.  
Скромный костюм партизана,  
Кольт и гранаты в руках  
В лапы фашистов попала  
Таня в морозную ночь...  
Но тайны врагам не сказала  
Родины верная дочь.

И слез жестокому немцу  
Видеть у ней не пришлось.  
Только подстреленной птицей  
Сердце в Москву рвалось...  
В сердце Танюши стучала  
Русская, гордая кровь.

Много страна воспитала  
Славных орлиц и орлов!  
Образ Танюши отныне  
В наших сердцах живет.  
Славой покрытое имя  
В битву с врагами зовет!

Слава врага победившим  
В жарком кровавом бою!  
Слава героям, погибшим  
В битве за землю свою!

А. Наумова.  
с Березово.

## СТАНЕМ МАТЕРЯМИ СИРОТАМ

Пусть наш дом будет их родным домом

Война! Страшное бедствие причинила она нашей стране, нашему народу. Тысячи малышей под ее ударами потеряли свой родной кров, своих родителей. Но они не остались сиротами. Государство, народ взяли их под свою теплую руку. Малыши устроены в детдома, интернаты. Но все же забота и уход воспитателей и педагогов не могут заменить малышам материнской ласки.

На помощь государству в воспитании детей-сирот приходит советская женщина: Много славных людей нашей страны сейчас берут малышей в свои семьи.

Мы тоже решили последовать их примеру. Мы берем себе малышей и обязуемся воспитать их преданными родине. Пусть наш дом будет их родным домом, а наше внимание, наша любовь к ним залечит раны их детского сердца, тоскующего по материнской ласке.

Екатерина БОРОВИКОВА, Зинаида КОПЫЛОВА.

## ИРОДЫ

По преданию царь Ирод приказал истребить младенцев. Имя Ирода стало нарицательным и, не думая о древнем царе, люди говорят про бессердечного человека: «ирод».

Мы знали, что немцы убивают детей. Мы думали, что этим занимаются самые подлые, самые бесчеловечные. Теперь мы знаем, что этим занимается вся немецкая армия. Убивать детей — таков приказ германского командования.

Вот он:  
«Командный пункт дивизии 25 ноября 1941.

Очередной приказ № 91 по дивизии.  
Лозунг дня (зачитать перед строем):  
Страх перед немцами должен войти в каждого до самых его костей. По отношению к большевистским «подчеловекам» (untermenschen) не может быть никакого снисхождения. Это относится также к женщинам и детям. Партизан и их единомышленников — на первый сук».

В другом приказе — 13 армейского корпуса от 28 ноября 1941 г. немецким солдатам предлагается уничтожать, как партизан, «мальчиков и девочек в возрасте от 12 до 16 лет».

Солдаты? Нет, убийцы детей. Люди? Нет, ироды.

Илья ЭРЕНБУРГ.

## НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь с 5 на 6 марта группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Огнем наших зенитных батарей, действиями ночных истребителей вражеские самолеты были рассеяны. Проникшие в район города 2—3 немецких самолета беспорядочно сбросили несколько бомб, причинивших незначительный ущерб гражданскому населению. Есть жертвы.

## Война на Тихом океане

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ  
НЬЮ-ЙОРК, 6 марта. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США приводятся подробности внезапной атаки, предпринятой 4 марта американскими самолетами на Филиппинах против японских судов в заливе Субик. В результате атаки потоплены ранее указывавшиеся в коммюнике суда, а также судно водоизмещением в 12.000 тонн. Таким образом потоплены японские суда общим водоизмещением в 30.000 тонн. Три крупных парохода из числа потопленных являлись транспортом, на которых находились японские войска. Полагают, что погибло несколько тысяч японских солдат. Ни один из американских самолетов поврежден не был. Японская авиация сопротивления не оказывала.

## СООБЩЕНИЯ О ПОЛОЖЕНИИ В ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

БАНДУНГ, 2 марта. (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что на острове Яве бои с японскими войсками идут повсеместно. Войска Голландской Индии оказывают упорное сопротивление. Ряд пунктов восточной части Явы занят японцами. В результате господства японцев в воздухе и продолжающихся бомбардировок войска Голландской Индии отходят. Положение серьезное.

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в авторитетных кругах Лондона указывают, что, несмотря на отсутствие подробных сведений о военных действиях на Суматре, Борнео и Тиморе и Целебесе, войска Голландской Индии и союзников, вне всякого сомнения, продолжают вести там партизанскую борьбу.

Ответственный редактор А. ПУГАЧЕВ.

## Отдел снабжения КМК

ПОКУПАЕТ у колхозов, сельпо и граждан в неограниченном количестве ЧЕРЕНКИ березовые и рябиновые для кувалд, молотков и лопат; МЕТЛУ березовую, тартовую и гороховую по ценам: черенки от 60 до 80 коп. за штуку, метлы: березовые — 80 коп. за штуку, тартовые и гороховые — 60 коп. за штуку с доставкой на 8 лесной склад КМК.  
Черенки и метлы принимаются в г. Сталинске, Н.-колония, 8 лесной склад КМК.